



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4071 ZAMORA, MARTES 7 DE MARZO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

EL SACERDOTE
ES LA BASE Y SOSTEN DE
LA CIVILIZACION CRISTIANA
AYUDAR AL SEMINARIO
es la obra religiosa, patriótica y
social de mayor trascendencia
Sé generoso el Día del Seminario

Jorge VI inauguró el Parlamento

Pronunció el tradicional discurso de la Corona, que fué corto y poco informativo

LONDRES, 6.—El rey Jorge VI ha inaugurado el nuevo Parlamento británico con el tradicional discurso de la Corona, en el que ha prometido dejar a un lado las medidas de nacionalización, a menos que "el trabajo para todos y el bienestar de la nación estén amenazados". El discurso leído por el rey y preparado por el Gobierno laborista, es muy corto y uno de los menos informativos que han sido pronunciados en estas ocasiones. Refleja el propósito de llevar a cabo únicamente "un programa de un Gobierno".

A la ceremonia de apertura del Parlamento, asistieron, además de todos los diputados y el Gobierno, la reina Isabel y la princesa heredera Isabel. El mensaje anuncia que solo se llevará a cabo un programa limitado de legislación "para el presente período parlamentario" y que el Gobierno tomará medidas para impedir el paro obrero. El mensaje no hace referencia alguna a la nacionalización de la industria del acero, que debería realizarse en el mes de octubre y al que se oponen rotundamente los conservadores y liberales.

Asegura que la situación de Inglaterra en lo que respecta a las reservas de dólares va mejorado debido a la generosa ayuda recibida de Estados Unidos y Canadá. Añade que no obstante, Inglaterra necesita nivelar a su balanza comercial con los países de ultramar, especialmente con Norteamérica. En el mensaje, el monarca se congratula de los resultados de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Iros Comenwealth en Colombo, que "sirvió para un cambio de impresiones". Añade que de acuerdo con las recomendaciones de la reunión, Inglaterra cooperará más estrechamente con los demás Gobiernos de la Commonwealth, principalmente en los asuntos comunes del suroeste asiático.

En lo que se refiere a energía atómica, el mensaje dice que el Gobierno británico continuará dando todo su apoyo a las Naciones Unidas, por considerar que éste es "el único y efectivo sistema de seguridad, que puede asegurar la paz mundial". Insiste en que Inglaterra prestará todo su apoyo en favor de un acuerdo internacional para el control y supervisión de la producción de la energía atómica. Acerca de las fuerzas armadas, asegura que el Gobierno inglés mantendrá las relaciones más estrechas con las otras potencias firmantes del Pacto del Atlántico Norte y de los tratados de Bruselas, por consolidar las medidas de defensa. "Mi Gobierno", añade, "hará todo lo necesario para mantener a mis fuerzas armadas dispuestas a defender sus responsabilidades en todas las partes del mundo". Al mismo tiempo, se desarrollará la nueva organización civil de defensa.

En relación con el desarrollo colonial, el mensaje dice que el Gobierno hará cuanto esté a su alcance para hacer progresar las condiciones económicas y sociales en los territorios coloniales. Después, alude a Alemania y pide de relieve que la formación de un Gobierno federal ha permiti-

tido una transferencia progresiva de responsabilidad de los aliados occidentales a los alemanes. En su consecuencia han podido hacer reducciones sustanciales en el coste de su administración en Alemania.

Las dificultades económicas de Inglaterra—continúa—deberán ser resueltas parcialmente por el aumento de la producción alimenticia. El Gobierno tomará nuevas medidas para ayudar a la población rural a que mejore sus condiciones económicas y sus medios de producción. El mensaje alude después a la visita inminente del presidente de la República francesa y de la señora de Auriol a Londres y expresa su satisfacción por la misma. Añade que Inglaterra apoyará la organización para la cooperación económica europea, a través de la cual espera poder conseguir un nuevo sistema de pagos en el continente. Finalmente, expresa la esperanza de que el país conseguirá un aumento en su producción industrial.—Efe.

UN GRACIOSO?
LONDRES, 6.—Un desconocido que todavía no ha ido identificado, originó una falsa alarma de incendios. Estuvo a punto de interrumpir el desfile regio desde el Parlamento al palacio de Buc-

Pilar Primo de Rivera condecorada



Por Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que publicará mañana el "Boletín Oficial del Estado", se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a la excelentísima señora doña Pilar Primo de Rivera y Saez de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange.

El director de la agencia Efe y de "La Hoja Oficial del Lunes", don Pedro Gómez Aparicio ha sido condecorado por el Gobierno con la encomienda con placa de la Orden de Alfonso X El Sabio.

En cuarta página

Una colaboración de Wenceslao Fernández Flórez

En Cuatro Palabras

El ministro de Trabajo, camarada Girón, clausuró en Málaga la Semana de Estudios Sociales pronunciando un importante discurso.

En Toulouse se descubre otro depósito de armas de los rojos españoles y han sido detenidos dos exiliados autores del arsenal clandestino.

El Servicio Geológico Nacional de Colombia afirma que ha hallado uranio en el país pero se mantiene en secreto el lugar de los yacimientos.

Georges Bidault en un discurso dirigido a la nación francesa atacó duramente a Rusia como instigadora de los últimos desórdenes.



kingham. Diez minutos antes de que los reyes salieran de la Cámara de los Lores, una voz de hombre llamó por teléfono a los bomberos para decirles que se había declarado un incendio en los sótanos de la Oficina de Correos de la calle del Parlamento, por donde había de pasar el desfile regio. Dos bombas de incendios llegaron rápidamente pero no vieron fuego alguno. En Scotland Yard se dice que parece ser que la llamada se hizo con el tiempo justo para que los equipos contra incendios llegaron casi al mismo tiempo que la carroza real pasaba por la Oficina de Correos.—Efe.

ELECCIONES EN GRECIA

Ganó el partido del general Plastiras

ATENAS, 6.—La Unión Política Nacional del Centro, dirigida por el ex primer ministro general Nicolás Plastiras, ha ganado las elecciones griegas, de acuerdo con los resultados no oficiales. Dicha Unión, que es una coalición de elementos liberales progresistas disidentes, ha obtenido hasta ahora 376.000 sufragios. Le sigue los populistas, con 330.000 votos; los liberales de Venizelos, con 300.000; los socialdemócratas de Papandreu con 270.000 y la coalición democrática izquierdista, con 160.000.—Efe.

Alberto Lebrun ha fallecido

PARIS (Urgente), 6.—El ex presidente de la República francesa, Albert Lebrun, ha fallecido hoy a la edad de setenta y nueve años. Lebrun fué el último presidente francés en el período anterior a la guerra pasada.—Efe.

ARGEL, 6.—Ha fallecido la señora Darlan, viuda del almirante francés de este nombre asesinado en Argel, durante la pasada guerra.—Efe.

PARADOS EL METRO Y LOS AUTOBUSES EN PARIS

Francia sigue azotada por la ola de huelgas

PARIS, 6.—Infinidad de coches particulares y camiones de las empresas y unos tres mil vehículos del ejército y de la policía han llevado a los empleados y dependientes a su trabajo, en vista de las paralizaciones del metro y de los autobuses como consecuencia de la huelga del personal de transportes iniciada esta madrugada en París y que se teme se extienda por el resto de la nación. Los tranvías de Marsella y Lyon han declarado la huelga por veinticuatro horas.—Efe.

OTRAS HUELGAS

PARIS, 6.—Más de trescientos mil obreros y empleados automovilistas y metalúrgicos siguen en huelga por el decimotercer día consecutivo, aunque el ligero movimiento de vuelta al trabajo que se inició la semana pasada parece extenderse hoy. Se espera que esta noche terminen sus votaciones sobre la huelga del gas y la electricidad. Las primeras noticias dicen que una mayoría se ha mostrado favorablemente a la huelga. En la industria textil la C.G.T. ha ordenado la huelga en Lila y hoy se decidirá si se suman a ella los sindicatos católicos y socialistas. Continúa la huelga del personal de tierra del aeródromo de Orly y de Le Bourge, los dos principales aeropuertos de París, que han paralizado los servicios, especialmente a la larga distancia. Los agentes de seguros han votado a favor de la huelga. Hoy deben dar las empresas sus respuesta a las peticiones de aumentos de salarios. En la construcción siguen huelgas dispersas en París y provincias. En la capital de Francia huelgan de diez a doce mil obreros de este ramo.—Efe.

VUELVEN AL TRABAJO LOS MINEROS YANQUIS

PITTSBURGO, 6.—Los mineros de la hulla han comenzado a reanudar el trabajo a primera hora de la mañana de hoy, pero la mayoría de 372.000 miembros del sindicato de mineros unidos, no lo harán hasta mañana por la mañana por cuestión de protocolo. La-

noticias que se reciben de las cuencas carboníferas, dicen que los obreros esperan el telegrama oficial anunciando que la huelga ha

NO-DO en COLOR

ALMANSA, 6.—Influenciados sin duda por truculentas lecturas y películas, unos cuantos niños, el mayor de catorce años, formaban parte de una banda para dedicarse al robo. El jefe que se hacía llamar "enemigo público número uno" instaló en su casa una escuela de gangsters, en la que daba a sus compañeros, de diez y once años, lecciones para realizar hurtos, comenzando éstos, uno de los muchachos, se efectuaron ciertas diligencias que han dado por resultado poner a disposición del Juzgado a cuatro niños y a su jefe, así como también parte de lo robado y herramientas que había adquirido con las pesetas robadas. Cuatro pistolas detonadoras y otras tantas lámparas eléctricas, las arrojaron al retrete en el momento de ser detenidos.—Cifra.

"Algo" en el firmamento

CONSTANTINA (Argel), 6.—En cortos intervalos de tiempo, sobre cuatro lugares diferentes han sido vistos por el cielo de Constantina "algo" rojizo con el centro azul violado que se mueve a gran altura sin dejar cola luminosa ni humareda, y que desaparecía en el infinito después de una corta duración.—Efe.

SORIA, 6.—En el pueblo de Villalvaro, una oveja, ha parido cuatro corderitos, tres machos y una hembra. Los animalitos pesaron 725 gramos cada uno.—Cifra.

DIJON, 6.—Un obrero, apellidado Martínez, actualmente en paro y padre de tres criaturas, ha resultado ser en unión de otras siete personas, el heredero de una fortuna de diez mil millones de francos. El afortunado obrero es nieto de un tal Diego Martínez, natural de la provin-

Hoy se inaugura en Salamanca el Colegio Mayor Hispano Americano, "Hernán Cortés"

Asistirán los ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores

SALAMANCA, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, inició esta mañana, a las once y media, su visita a las Facultades y distintos centros universitarios. El ministro se trasladó primeramente a la Facultad de Ciencias, donde recorrió detenidamente toda sus instalaciones. Fue recibido por el decano y clustro de profesores de la misma. Más tarde estuvo en la Facultad de Letras y después en la de Derecho, donde también inspeccionó las obras de ampliación que allí se realizan.—Cifra.

SALAMANCA, 6.—El ministro de Educación Nacional después de asistir a una comida, a la que fué invitado por el rector de la Universidad, visitó el Gimnasio Universitario, la Escuela Elemental del Trabajo y varios centros. También visitó las instalaciones del Colegio Mayor "Hernán Cortés", de las que hizo calidos elogios. Después de realizar estas visitas, se trasladó a la Universidad Pontificia, donde se estaba celebrando un acto organizado por dicha Universidad y los Colegios Mayores y Casas de estudios religiosos de Santo Tomás de Aquino.—Cifra.

SALAMANCA, 6.—A las ocho y media llegó el ministro de Asuntos Exteriores, que asistirá mañana a la inauguración del Colegio Mayor Hispanoamericano "Hernán Cortés".—Cifra.

Para asistir a los actos de inauguración, han llegado a Salamanca 80 estudiantes hispanoamericanos del Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe, de Madrid.

Sin embargo algunas minas de Pensilvania, Illinois e Indiana, están ya funcionando.—

Gangsters pequeños

uno de los muchachos, se efectuaron ciertas diligencias que han dado por resultado poner a disposición del Juzgado a cuatro niños y a su jefe, así como también parte de lo robado y herramientas que había adquirido con las pesetas robadas. Cuatro pistolas detonadoras y otras tantas lámparas eléctricas, las arrojaron al retrete en el momento de ser detenidos.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA

Los conservadores atacan de frente

LONDRES, 6.—La oposición conservadora ha realizado esta noche un ataque frontal entre la débil mayoría parlamentaria al presentar dos enmiendas al discurso de la Corona. Las enmiendas propuestas por el jefe de la oposición y otros dirigentes conservadores, podrían tener como consecuencia la caída del Gobierno laborista si fueran aprobadas. Las enmiendas anuncian que no se hace ninguna referencia en el discurso de la Corona a la industria del hierro y del acero y que no se mencionan medidas más eficaces para resolver la escasez de viviendas. Esta acción es considerada como advertencia de que la oposición va a declarar la "guerra total" al Gobierno en cualquier cuestión de importancia y va a emplear toda su fuerza para derrotar al Gobierno.—Efe.

EN EL CENTENARIO DE EMILIO FERRARI

Por César GONZALEZ-RUANO

SIN demasiado ruido—que tampoco era previsible—acaba de cumplirse el centenario del nacimiento de un poeta famoso en su tiempo cuyo nombre apenas dice nada a la gente joven de hoy ni nos dijo mucho a los que más o menos nacimos o éramos muy niños cuando él moría, en 1907. Me refiero a Emilio Ferrari, a quien la Asociación de Escritores y Artistas Españoles ha dedicado algunos actos entre ellos la colocación de una lápida en la casa número 10 de la calle de Almagro, donde vivió y murió el poeta.

Tuvo Ferrari gran importancia entre sus rigurosos contemporáneos y afortunada poética que aun hoy la hacen con toda justicia merecedor de un general recuerdo de las gentes de letras.

Desde la ruptura que Rebén Dario hizo de la historia poética castellana, nos es difícil estimar todo ese mundo retórico que entre la lírica y la épica versifica más que poetiza desde la segunda mitad del pasado siglo. Y pese a esa dificultad para la estimación existen valores evidentes sobre todo desde un punto de vista histórico, puesto que incluso a varios de esos poetas españoles del XIX debe el mismo Rubén mucha de su tradición y de su

(Pasa a la página 4.ª)

Fin de semana

A la busca de espías

LONDRES, 6.—El servicio de Seguridad británico ayudado por agentes de la Oficina Federal de Investigación de los Estados Unidos, se han pasado el fin de semana dedicados a uno de los más intensos trabajos en la busca de espías, que pudieran ser eslabones de enlace en la cadena que proporcionaba los secretos atómicos a Rusia.



DISPUESTO A SACRIFICARSE

Estamos, señor anónimo comunicante de hoy, entre la espada y la pared de un dilema. De un lado el "clama y no ceses" nos invita a seguir adelante en nuestra campaña de apretar las conciencias para que los bolsillos se alojen en beneficio de la Semana Santa; por otra parte, el "predicar en desierto..." del desaliento nos encoge el ánimo, avergonzado de lo poco que se ha conseguido. Y, sin embargo, y como creemos estar ante un dilema de esos que dicen "cornutum"—la lógica escrutada encuentra una salida de entre los cuernos del dilema— vamos a seguir adelante confiados en que, teniendo como cierto que para muchos predicamos en baldío, para muchos nuestra insistencia ha de ser el despertador de su conciencia dormida en una pesada codicia. Y así, y porque la carta que hoy recibo demuestra un gran interés por lo que tan preocupados a todos los buenos zamoranos nos tiene, paso a comentarla y, antes, pido a su autor perdón por no transcribirlo en su totalidad.

Que no sólo los cofrades han de ser quienes contribuyan a la suscripción abierta en pró de la Semana Santa me parece, además de cierto, benévolo para los no cofrades, que son precisamente quienes más obligados están a contribuir económicamente, ya que no quieren soportar las molestias de túnica y caperuz y gustan de "asomarse al desfile de todas nuestras procesiones" según la gráfica frase del señor que hoy me escribe. No estoy de acuerdo con él en hacer lo que propone: "...no sería en vano—dice—abrir una suscripción bien en las iglesias o bien, por distritos de parroquias; y así, haciendo un pequeño sacrificio aunque nada más fuese dejar un día de ir al cine o al bar, estaría todo arreglado y contribuiríamos todos a una buena obra".

Pues... permita usted que le diga que no se trata de excogitar medios para sacar esos donativos que muchos están empeñados en no soltar. Se trata, sencillamente, de mover los ánimos al desprendimiento, que buen medio es este de abrir la suscripción pública en lugares céntricos para que los que se animen a entregar donativos lo hagan. Y no creo que sea preciso exigir sacrificios a nadie, pues no es tanto lo que se solicita para la Semana Santa. Además de que no estoy de acuerdo en que dejar de ir al cine sea un sacrificio, al menos algunos días. Para lo que uno va a ver. ¿Es que película algunas puede ganar como humano y artístico espectáculo—y que no se tome en cuenta la comparación—con el sublime y realista desfile de una Cofradía cualquiera de nuestra Semana Santa? El sacrificio sería dejar de ver la Semana Santa por ver una película.

DON PURO

Donativos para la Semana Santa

TERCERA RELACION

Suma anterior... 14.616.00 Pts.

Hotel Castilla, 200; Hotel Cuatro Naciones, 100; Excmo. señor don José María Cid, 100; don Donato Andrés, 5; don Manuel Barrueco, 25; Hijos de Francisco Casaseca, 25; don Juan Manuel Domínguez, 50; don Nicanor Cisneros Abril, 25; don Alvaro García de Castro, 50; Calzados "El Toro", 25; don Félix García (de León), 20; don Pedro Flechas, 25; don José Datas, 25; don Raimundo Florez, 25; don Heliodoro González, 25; don Clementiano González, 25; don Mateo Martín, 25; don Antonio Vidal, 25; doña Ramona González, 25; don Ramón Masramón, 15; Café Lisboa, 200; señor Presidente Cofradía del Silencio, 100; doña Matilde y don Alfonso López, 20; don Félix Herrero, 5; doña Vicenta Bartolomé, 5; don Olegario Carballo, 10; don Julio Rivera, 50; don Jaime Lozano, 50; don Medardo Rivera, 50; don Marino Conde, 25; don Alfonso Marín, 25; don Joaquín Artuñedo, 50; don Lino Polo, 25; don José Delgado, 25; don Juan Losada, 25; don Antonio Domínguez Juan, 25; don Angel Cabañas, 25; don Gonzalo de Mera, 15; don Manuel Pereira, 10; don Gabriel Bartolomé, 10; don José Fernández Prieto, 10; don Antonio Álvarez, 10; don Inocencio Gutiérrez, 10; don Vicente Díez, 10; don Dámaso Hernández, 5; Bar "Salamanca", 50; "Imprenta Jambirina", 25 y don Virgilio Enriquez, 25.

Suma lo total recaudado hasta la fecha... 16.341.00.

NOTA.—La suscripción queda abierta en los establecimientos señalados y en los domicilios del señor Presidente, Fernández Duro y señor Tesorero don Luis Pinilla Olea "Farmacia Pinilla".

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

Isidro de Arcenegui y Eduardo García Galán: "La Nueva Justicia Municipal". Contiene la última palabra en legislación, jurisprudencia y formularios (2ª edición corregida y aumentada), 90 pesetas.—E. Calatayud: "Arrendamientos y desahucios" (2ª edición), 50.—A. de Rato y Rodríguez San Pedro: "La Compañía Anónima en la Ley, en la Jurisprudencia y en la práctica", 100.—Vázquez de Mella: "Predicciones". Libro en el que su autor advierte todo lo que está ocurriendo, 6.—Walter Suer: "Tratado teórico-práctico de Mecanografía" (3ª edición), 15.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 17,7 sobre cero a las 16
Mínima de 0,4 bajo cero a las 7.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

EN SU VISITA A LA CAPITAL, SI NO PUEDE RESOLVER TODOS LOS ASUNTOS, CONFÍELOS A

GESTORIA OFICIAL "JUNQUERA"

y tendrá la seguridad de resolverlos como si fuera Vd. mismo.

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España). - Teléfono 1611 - ZAMORA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE casa nueva construcción, con 15 vacas de lecheras y clientela. Informes Puenteica, 5. (317)

SE VENDE una piara de 140 ovejas emparejadas. Tratar Pablo Avedillo, Gema del Vino. (353)

VENTA finca treinta hectáreas cereales, legumbres, treinta mil cepas, casa labor, dependencias y bodega. Gestoría JUNQUERA, Santa Clara 30. ZAMORA. (399)

¡GANADEROS! Día ocho desembarco pongo venta vacas novillas recién paridas, becerros y terneras pura raza holandesa. Riscco. Zamora. (410)

VENDO casa corral, llave en mano, Má-

quina coser nueva "Singer". Calle del Señor, 5. (414)

POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Granja Yegros. San Mateo 23. Madrid. (428)

CEDO TRASPASO acreditado por marchar a la Argentina, diez cistete camas, con cartilla colectiva, Brasa, 4. (422)

VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar, con León Juárez. (423)

SE VENDE mostrador y estantería completo todo seminuevo y una bomba para motor. Razón Lechería Montañesa, segundo, derecha. (424)

GRANJA CAHUOLIS. Traviesa, 20. Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)

Varios

SE NECESITA viajante para industria

Sanciones de la Fiscalía de Tasas

El ilustrísimo señor Fiscal de Tasas, resolviendo recursos de alzada interpuestos por los interesados, ha confirmado las siguientes multas: que habían sido impuestas por la Fiscalía Provincial. Por venta abusiva de frutas, a don Macario Sanz García de Benavente, 25.000 pesetas; a Leopoldina Villarino González, Enriqueta González Ferrero, Lucía Ballesteros Rodríguez, Filomena Hernández Sánchez, María Valverde García y Toribio Prieto Prieto, de la misma vecindad, 1.000 pesetas a cada una. A "Casa Modesto S. L." de Benavente, 3.500 pesetas por venta ilegal de jabón. A Olegario Martín Cabezedo de Castroverde de Campos y a Antonio Moro Valladares de Villanueva de Campos, 1.500 pesetas a cada uno por ocultación de trigo. A don Dario Calvo Fidalgo de Alcañices 5.000 pesetas y cierre de su molino por tres meses y a don Manuel Muñoz García de Zamora, 7.500 pesetas, por mouturación ilegal.

La misma autoridad ha señalado la multa de 20.000 pesetas a Hijos de Rufino González de Pereruela, por tenencia ilegal de cereales.

En expedientes instruidos por esta provincial se han impuesto las siguientes sanciones: A don Fernando Martín Vecilla de Zamora, 10.000 pesetas y cierre de su fábrica de licores durante tres meses, por uso indebido de cupo de azúcar.

A doña Concepción Maldonado Veloso de Zamora, 2.500 pesetas por tenencia ilegal de tejidos.

Por tráfico de artículos intervenidos. A Antonio Vila González de Toro 7.500. A Ildefonso Morillo Matilla de Bustillo del Oro, 5.000 pesetas, a don Epafrodito Morillo de Bustillo de Oro 10.000 pesetas. A don Abundio Álvarez Álvarez de Malva 4.000 pesetas. A don Feliciano Vadillo Alconada de Salamanca, 3.000 pesetas. A don Constancio Pelayo Rodríguez de Villaralbo 2.500. A don Angel Fidalgo Castro de Malva, don Constantino Rivas Pérez, don Marcial Serrano Juanes de Salamanca y don Serafín González García de la misma vecindad 1.500 pesetas. A don Miguel Alfageme Gamazo de Benavente, don Manuel del Estal Merino de Granja de Moreruela, a don Emilio Martín Cordero de San Agustín del Pozo, don Nilo Rodríguez Blanco, don Mateo Vara Martínez y don Fausto Burones de Vorrates del Rey, don Manuel Barrón Sastre de Brime de Sog, don Manuel de Prada Remesal de Cobreros, don Esteban Gago García, Bernardo Faundez Fernández, Modesto Mezquita, Eugenio Martín Lorenzo, de Sejas, 1.000 pesetas a cada uno.

Por utilizar trigo como alimento del ganado: A don Nicanor Gutiérrez Ferreras de Bretocino 2.000 pesetas.

La mercancía objeto de infracción fué incautada en todos los casos y entregada a los organismos competentes para su distribución.

¡SEÑORAS!

Vuestro décimo o participación de LOTERIA no premiado, le será reintegrado por el sistema SEPEF



Las noches de invierno son largas...

No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Vd. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente

Estudie por correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

BANCO CASTELLANO

Junta General Ordinaria de accionistas

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, en sesión celebrada hoy, ha acordado convocar la Junta general ordinaria de accionistas, para el día 27 de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, en el salón de Juntas del Banco.

El objeto de la Junta será el examen y aprobación de las cuentas y de la gestión social, la discusión de las proposiciones que presenten el Consejo de Gobierno o los accionistas y la elección de Consejeros.

Para la asistencia a la Junta, los señores accionistas deberán tener presente lo dispuesto en los artículos 56 al 63 de los Estatutos del Banco.

Valladolid 24 de febrero de 1950. EL SECRETARIO GENERAL Amador Martín Madera. V.º B.º.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, Vicente Moliner Vaquero

LA CASA DEL SEÑOR

EXHORTACION PASTORAL

Sobre el Día del Papa

Nos encontramos en el Año Santo, y durante el mismo el Papa representante de Cristo en la tierra, Padre común de todos los fieles cristianos y en cierto modo también de todos los hombres, los cuales, por derecho y destinación, como recientemente ha dicho el propio Pío XII, son hijos suyos, lo llena todo, atrayendo a sí el delirio de los que le aman y la maledicencia de los que le odia.

A Roma, que es la patria de todos, acuden los peregrinos del mundo entero y allí, después de recoger en abundancia las misericordias del Señor, cuyas fuentes saludables les abre el Papa: cuando limpia y radiante de gozo su alma por la efusión de la divina gracia, van a despedirse de él es su augusta y soberana presencia el engarce de oro con que se cierra el rosario de alegrías y emociones que han desgranado sus manos en el transcurso de su estancia en la Ciudad Eterna, al visitar los monumentos celeberrimos de la Roma cristiana.

El Papa lo llena todo, lo absorbe todo: es el dulce Cristo en la tierra; y cuando Pío XII extiende ampliamente sus brazos para juntar los luego majestuosamente y dibujar sobre los peregrinos su bendición paternal, es su figura ascética imagen de Cristo que, con los brazos abiertos y clavados en la cruz, se proyecta en el gesto sobrecogedor de su Vicario en la tierra.

Si repetimos porque ello es para Nos un deleite suavísimo; el Año Santo ha de ser todo él, por ese afluir de peregrinos que corren hacia la casa del Padre, y por ese bulir de plegarias que suben al Cielo, sin cesar, por las intenciones del Papa, este año, decimos—ha de ser un año totalmente papal.

Pero hay en él un día en que todo el pueblo cristiano vibra al unísono, sacudido por una fuerte corriente de entusiasmo y de amor al Papa; un día por consiguiente, en que ese amor y entusiasmo habrán de manifestarse más ardientemente en explosiones de efecto y devoción al Vicario de Cristo y a la persona de Pío XII. Y ese día es el aniversario de su coronación canónica; el aniversario del día memorable en que sus sienes cieron la tiara como símbolo de la triple potestad que sobre él descendió del cielo por la elección del Conclave Cardenalicio. Coronación gloriosa y augusta que, sin embargo, es para Pío XII símbolo y reproducción de aquella corona de espinas que ciñó Jesús

en el Pretorio de Pilatos, ya que nadie ignora el tejido de amarguras, sinsabores y desventuras que forman los días de los Papas en general y ahora de Pío XII.

Con qué esperanza de alivio aludía a esta corona Pío XII cuando el día 2 de junio de 1948, daba al Sagro Colegio el primer anuncio del Año Santo, exclamando con las manos levantadas al Cielo: "Laetifica pro debis quibus nos afflixisti, pro annis quibus vidimus mala. Aegremus pro los días en que nos affligiste, por los años en que hemos sentido la desventura".

(Continuará)

LA CRUZ DE JERUSALEN OR LA VUELTA AL MUNDO

NUTVA DELHI, 6.—Después de visitar las dos Américas y con parada en Honolulu, Manila, Bangkok y Nueva Delhi, la Cruz de Jerusalén llegará a Damasco una vez terminada la vuelta al mundo.—Efe.

Camelena de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION HOY: ¡En único día de actualidad! Presentación 7.30 tarde y 11 noche de Blas Wilson Amparito Santillo y su GRAN ORQUESTA con el sensacional espectáculo arrevisado Chistos a 25 pesetas ¡¡¡Un selecto y atrayente alarde espectacular!! Precios para todos BUTACA DE PATIO: 9 pesetas

Mañana: Marchi Fresno y Antonio Villar en el gigante triunfo del cine español REINA SANTA

Viernes: Presentación de la Gran Compañía de OPERETAS VIENESAS con LA PRINCESA DE LAS CZARDAS Extraordinario elenco artístico Insuperable orquesta ¡¡una temporada lírica que dejará imborrable recuerdo!!

TEATRO PRINCIPAL HOY CONTINUA desde las 8 Humphrey Bogart en su genial creación EL TESORO DE SIERRA MADRE y Michael Redgrave y Google Withers en AL MORIR LA NOCHE

Mañana: CAPULLITO DE ALHÉI María Elena Marqués

CINE BARRUECO ¡¡GRAN FEMINA!! Precios de regalo. Hoy: Continúa desde las 6 EXTRANA MUJER Hedy Lamar, George Sanders y OTRA VEZ JUNTOS Charles Boyer e Irene Dunne Butacas: 3 y 5 pesetas

Mañana: Continúa desde las 5 Otro programa y FEMINA

Jueves: ¡La campanada más reciente y resonante de Metro Goldwyn Mayer JULIA SE PORTA MAL Greer Carson, Walter Pidgeon, César Romero, Peter Lawford, Elizabeth Taylor

¡Un film que entusiasma e inolvidable! Estreno simultáneo del Calfo de Madrid

Los Deportes

4-0: PERDIO EL ATLETICO EN SAMA

El árbitro inmovilizó al equipo zamorano

El lunes de madrugada llegó a Zamora el Atlético que, como se sabe, fue batido en Sama por 4-0. El "perpetuo seguidor" rojiblanco, el hombre honrado que no perdona "ni una" a los equipos locales, llegó en esta ocasión indignado. El es quien nos contó el siguiente relato, en el que nosotros creemos por la sencilla razón de que, hasta esta fecha, sus versiones han sido siempre la verdad pura y única...

"El campo de la Torre de los Reyes registró una buena entrada ante la visita de los zamoranos. Se esperaba al Atlético con grandes deseos de borrar, en parte, el 7-0 de la primera vuelta en Pantoja. También "lo" del Caudal había llegado como no!, hasta Sama, pero justo es reconocer que el público estuvo correcto

Arbitra el asturiano González Blanco, que alinea así a los equipos: Langreano, César, Suárez, Arío y Vitorero; César II y Arguaga; Balan, Aticardo, Sabino, Rozado y Suárez II. Atlético: Cobas; Montero, Bernabé y Manolo; Pérez y Martínez; Chillón, Gallo, Rubio, García Díaz, y Ordóñez.

El equipo local marcó cuatro goles, dos en cada parte, tres de los cuales fueron obra de Sabino, el ex atlético, que, al igual que Arío, hizo un gran partido. El centro delantero zamorano, Rubio, logró dos tantos de excelente factura que fueron injustamente anulados por el árbitro.

Ordóñez resultó lesionado a poco de comenzar el encuentro, sin que en ello interviniese ninguna brusquedad del adversario. A la media hora de la primera mitad, Cobas hubo de abandonar el terreno de juego, también por lesión casual, sustituyéndole bajo el marco Mambriella, que actuó con acierto. En la continuación, minuto 27, fue expulsado García Díaz, "por protestar reiteradamente las decisiones arbitrales".

Lo mejor del Atlético fue su línea media, integrada por Pérez y Martínez. Como se esperaba, flojeó la zaga, en la que Montero y Manolo estuvieron mediamillos y mal Bernabé. En el ataque Gallo fue el más brillante y Rubio el más voluntarioso. García Díaz trenzó con maestría en el centro del terreno. Chillón recibió poco juego y Ordóñez, lesionado desde la salida, suficiente hizo con seguir cubriendo su puesto.

El arbitraje del asturiano González Blanco, parcialísimo y desastroso. Se propuso inmovilizar completamente al Atlético y lo consiguió señalando más de treinta fuera de juego, incluso en ocasiones en que entre los jugadores rojiblanco y el meta asturiano se encontraban nastriando tres equipos del bando defensor. Anuló dos bonitos goles a Rubio y dio como válido uno del Langreano, marcado en claro offside. En cambio la expulsión de García Díaz, estuvo justificada, porque el zamorano protestó, aunque la verdad es que le sobraban motivos para hacerlo. Concretando, puede decirse que la labor de este árbitro

ha sido la peor de cuantas le ha tocado padecer al equipo zamorano. Incluida ya del día del Caudal".

Todo esto nos ha contado el "perpetuo seguidor", ese hombre

honrado que sabe pegar duro al Atlético cuando no cumple, pero que ahora pone las cartas boca arriba, dando al César lo que es del César...

Por la transcripción, TTM

Resultados y clasificaciones

TERCERA DIVISION GRUPO PRIMERO

Langreano, 4; Zamora, 0.
Berbés, 4; Rayo, 0.
Pontevedra, 5; Leonesa, 0.
Avilés, 3; Juvenil, 0.
Caudal, 5; C. Popular, 1.
Juvenia, 3; Santiago, 0.

CINZANO
APERITIVO SANO

J. G. E. P. F. C. P.							
Caudal	27	17	6	4	79	35	48
Avilés	27	17	1	9	73	35	35
Palencia	27	16	1	10	56	48	33
Juvenil	27	16	0	11	60	51	32
Juvenia	27	13	6	8	61	38	32
Leonesa	27	13	5	9	59	54	31
Naval	27	15	0	12	67	61	30
Pontevedra	27	12	4	11	64	51	28
C. Popular	27	12	4	11	56	58	28
Ponferrada	27	11	5	11	48	50	27
Santiago	27	11	3	13	49	53	25
Langreano	27	11	2	14	53	75	24
ZAMORA	27	10	2	15	60	59	22
Lemos	27	10	2	15	41	68	22
Rayo	27	8	5	14	40	64	21
Barreda	27	9	2	16	62	65	20
Arsenal	27	8	4	15	44	69	20
Berbés	27	7	2	18	49	91	16

PRIMERA DIVISION

Valladolid, 2; Oviedo, 2.
R. Sociedad, 1; Valencia, 1.
Barcelona, 1; At. Madrid, 0.
Coruña, 1; Málaga, 0.
Sevilla, 4; Celta, 3.
Madrid, 1; Español, 1.
Tarragona, 5; At. Bilbao, 3.

acumuladores OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

J. G. E. P. F. C. P.							
Celta	23	13	2	8	60	44	28
At. Madrid	23	13	2	8	59	43	28
Madrid	23	9	9	5	49	41	27
D. Coruña	23	10	7	6	41	33	27
At. Bilbao	23	11	4	8	61	57	26
Valencia	23	10	6	7	60	37	26
Valladolid	23	8	9	6	46	34	25
Barcelona	23	12	1	10	63	44	25
R. Sociedad	23	7	9	7	52	38	23
Sevilla	23	9	3	11	50	54	21
Español	23	7	5	11	37	60	19
Málaga	23	7	4	12	42	49	18
Oviedo	23	4	7	12	27	58	15
Tarragona	23	6	2	15	32	89	14

Productos RUVEL
para Granjas Avícolas y Ganaderas. Grandes existencias de HARINA DE PESCADO HARINA DE CARNE HARINA DE HUESOS CONCHILLA DE OSTRAS SALVADILLO DE LINAZA HARINA DE ALFALFA RUVELPEX LIVER OIL Aceite de hígado de bacalao. Pida prospectos y detalles a: JULIO RUIZ DE VELASCO Importador. Bilbao. Avenida de José Antonio, 12

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO

Luisense, 5; Erandio, 1.
Baracaldo, 0; Lérida, 0.
Gerona, 2; Zaragoza, 2.
Arosa, 2; Torrelavega, 1.
Ferrol, 1; Orensana, 0.
Santander, 6; Badalona, 3.

J. G. E. P. F. C. P.							
Santander	25	22	0	3	86	33	44
Lérida	25	16	1	8	67	42	33
Gijón	25	13	5	7	71	40	31
Zaragoza	25	13	3	8	59	48	29
Torrelavega	25	11	7	6	55	44	29
Orensana	25	9	6	10	37	40	24
Sabadell	25	10	3	12	72	58	23
Baracaldo	24	9	5	10	34	42	23
Gerona	25	10	3	12	43	57	23
El Ferrol	24	10	2	12	56	64	22
Osasuna	25	10	1	14	56	68	21
Lucense	25	10	1	14	37	55	21

Elid
DESPERTADOR DE CALIDAD
PIDALO A SU RELOJERO

SEGUNDO GRUPO

Castellón, 1; Mallorca, 5.
Salamanca, 2; Mestalla, 0.
Hércules, 0; At. Tetuán, 2.
Murcia, 6; Albacete, 1.
Granada, 9; Linense, 2.
Levante, 4; Elche, 3.
Alcoyano, 2; Plus Ultra, 0.
Córdoba, 2; Cartagena, 1.

J. G. E. P. F. C. P.							
Murcia	25	15	2	8	72	39	32
Alcoyano	25	15	2	8	58	38	32
Plus Ultra	25	14	3	8	59	48	31
Córdoba	25	12	5	8	55	45	29
Mestalla	25	11	5	9	40	45	27
Granada	25	13	1	11	65	44	27
At. Tetuán	25	12	3	10	42	32	27
Salamanca	25	13	1	11	47	62	27
Hércules	25	10	5	10	48	40	25
Albacete	25	11	3	11	45	47	25
Mallorca	25	11	3	11	47	45	25
Elche	25	10	3	12	43	58	23
Linense	25	8	6	11	61	61	22
Levante	25	6	8	11	35	67	20
Cartagena	25	7	1	17	41	62	15
Castellón	25	5	3	17	21	65	13

RESERVA ALUBIAS Y GARBANZOS
Deseo ofertas cultivadores para reserva de unos 30.000 kilos cada artículo. Ofertas personales con contratos ya visados. Alcaldía día 9 información teléfonos días anteriores
MANUEL DEL AMO, Santiago, 23 Teléfono, 1935.—Valladolid

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

El Atlético juega hoy en Salamanca

El Atlético de Zamora jugará esta tarde un encuentro amistoso en Salamanca, enfrentándose a la Unión Deportiva en el campo del Calvario. Para presenciar este interesante encuentro acompañarán al equipo muchos aficionados. Es lamentable que el conjunto zamorano no pueda oponer a los charros su mejores hombres, después de las lesiones registradas en Sama de Langreo. De todas formas esperamos que los rojiblanco hagan un buen papel frente al Segunda División.

NOTAS DEPORTIVAS LOCALES

Coppalos
Hace algún tiempo que fué abierto al público, junto a la carretera general de Villacaastín, el campo de deportes que, no tardando mucho tiempo, será completado ampliando las instalaciones deportivas de sus dos campos de fútbol, uno para mayores y otro para chicos.

Desde entonces se han sucedido varios encuentros de fútbol en los que han intervenido equipos de valía de la capital, como el del grupo de empresa "Miguel Collino" con los cuales se van codeando nuestros jugadores. El domingo nos visitó el "Puente de Hierro", de Zamora. El partido terminó con la victoria de los zamoranos por 2 a 0. Destacó en el equipo local la defensa integrada por Ramón, Félix y Andrés, y en el "Puente de Hierro" brillaron el delantero centro y el guardameta.

CAMPO A TRAVES
Por la mañana, celebró el Frente de Juventudes el campeonato local de Campo a Través, sobre un recorrido de 5.000 metros. Venció en la prueba Pedro Martín Rodríguez, seguido del que figuraba como favorito Emilio Merchán Santos. El resto de los corredores entró en pelotón. El vencedor se adjudicó la copa donada por el Frente de Juventudes.
EL CORRESPONSAL

LA S.F. DE ZAMORA GANO en PALENCIA

La Sección Femenina de Zamora, de cuya marcha dimos cuenta el sábado pasado, derrotó por dos a uno al equipo de balón-mano de Palencia. Un triunfo que nos enorgullece, ya que como todos sabemos Palencia es una de las ciudades que mejor cuida sus equipos deportivos.

A las doce de la mañana y en el campo de la Bastrera con bastante público del sexo feo y numerosa concurrencia femenina, dió comienzo uno de los partidos más disputados que hemos presenciado en balón mano femenino. Los equipos, de salida adoptan la alineación clásica por parte de las palentinas (dos defensas, tres medios y cinco delanteros) y la W M por parte de la representación zamorana. Pronto se ve que somos más veloces y dominadoras del balón las de la ciudad de Doña Urraca y a los cinco minutos marca el primer gol Mari Lopátegui después de una intervención de toda la delantera que no dejó tocar la pelota a sus rivales. De salida se produce una reacción palentina que dá origen que la portero zamorana María Antonia se luzca en dos paradas que se aplauden mucho.

Nuevamente se impone Zamora, pero debido al mal estado del

FUTBOL EN SAN JERONIMO

En el campo de deportes de San Jerónimo, se celebró el domingo, a las cuatro de la tarde, el partido de fútbol entre los equipos de "Fundiciones del Duero" y "Peña Escolá". Vencieron los primeros por 5-4. Marcaron los goles de los vencedores Jorge, Cholin y Carnero. Por la Peña marcaron Barrueco, Lera, Escarpa y Ramos.

Los equipos se alinearon así: Fundiciones del Duero: Del Río; Huerte, Carbajal, Maes; Chirri, Goyo; Carnero, Jorge, Cholin, Galán y Galza. Peña Escolá: Alvaro; Angelín, Gildo, Florencio; Barrueco, Belauste; Ramos, Lera, Domínguez, Escarpa y Fitó.

terreno (húmedo en demasia) se malogran excelentes jugadas por resbalones de las lanzadoras en los remates a gol. Todo este primer tiempo fué de dominio de las forasteras que demostraron mejor fondo y más dominio del pase y desmarque.

Nada más reanudarse el segundo tiempo las palentinas adoptan la alineación en W M, para ver de mejorar el resultado, pero el sistema no les dá resultado alguno, ya que a los siete minutos otra combinación de línea volante con la delantera zamorana se traduce en un remate fulminante de la extremo izquierda, Pepita Rodríguez, que marca el segundo gol. La presión zamorana es continua y en una escapada de la delantera de Palencia se castiga a Zamora con penalty, que le vale a las palentinas su único gol. A partir de entonces Zamora adopta la formación "cuatro dos cuatro", que permite llegar al final con el triunfo.

Las palentinas jugaron bien, pero la mejor táctica de las zamoranas frustró todo intento de posible victoria local. De ellas la mejor, la interior izquierda. De las zamoranas todas y por distinguir a alguna, María Antonia que hizo unas paradas de verdadero mérito. El equipo zamorano fué: María Antonia; María Luz, Obdulia; María Luisa; Consuelo, y Adela; Julia, Teresa, Maruchí, Mari y Pepita. Actuó asimismo durante diez minutos por lesión circunstancial de Adela Miranda, Pepita Méndez.

El Palencia cambió dos jugadores, en el segundo tiempo, para ver si mejoraba el conjunto.

Como final, un arbitraje a cargo de los dos entrenadores de los equipos contendientes, a satisfacción de todos.

Todos los zamoranos esperamos después de esta victoria en campo extraño el próximo partido contra la Sección Femenina de León que se celebrará en Zamora el día 19 de los corrientes, en Pantoja.

Hernia grande o pequeña
es peligroso llevarla suelta o aplastada por braguero de hierro con pelotas duras, tirantes, etc. Los últimos modelos **ADMNICULO HERNISAN**, facilitan el cierre del orificio herniario, mediante un original y pequeño dispositivo sujeto por acolchada cinta elástica. (Patente de invención 154.251). Consulte al médico. (C.C.S. 4.931).
AVISO: Visita en ZAMORA, miércoles, 8, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Díez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balnes, 104 - Barcelona
NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

"Granja Valle Ambles"
Carretera del Fresno (Avila)
Polluelos del día de las razas "Castellana", "Leghorn", "Rhode-Island"
FABRICAS LICORES
VENDO DOS, con y sin cupo de azúcar, Ptas. 100 y 25.000, respectivamente. Informes: JOSE FRAGUELA—Trav. Juan Castro Mosquera. 3-1º.—La Coruña

LIQUIDACION POR DERRIBO FORZOSO!
CIERRE IMPRORRIGABLE: 31 MARZO
17 LIBROS 49,95 PTS.
por
¡SOLO UNO VALE YA 40 PTS.!

Además REGALO de este D. QUIJOTE DE LA MANCHA

Recordamos al público que solo el derribo forzoso del inmueble en que estamos nos obliga a TIRAR nuestras Bibliotecas, ya que la librería está cerrada, y sólo el almacén funcionará hasta el 31 de MARZO.

479 páginas. Edición completa incluso prólogo y Real Licencia. Sobrecubierta a todo color

Libros de aventuras! ¡Novelas de amor! ¡Obras de misterio!

Títulos de los 17 libros que forman esta Biblioteca B: Carlos Dickens: La batalla de la vida y el Rey de los Andes; J. León: La máscara del corsario; Agnes Sligh: El pecado destruyó su amor o Huesped del mundo; E. Cliper: Nido de buitres; Lan G. Morris: Por el honor del cuerpo; Mary Rowe: El Trebol; María Alburquerque: La piedra de imán o retorno; Varios: Novelas selectas; René Renold: Inesperada esposa; J. Salgado: La marca del zorro; C. A. Connet: Ojos felinos o Extasis fugaz; Schalwy: "El Texas"; Rodolphe Bringer: El sobrino de América; K. Egor: Aventuras de cosacos; E. Mateu: Aventuras de El Zorro; J. León: Tambores negros; Marck Halloran: Misión cumplida.

Los 17 libros de los que UNO SOLO VALE YA 40 PTS., más el obsequio de D. Quijote que enviamos a reembolso, sin más gasto, es un REGALO SIN PRECEDENTES, que ofrecemos sólo por liquidar todo antes del 31 de marzo. Si posee ya un D. Quijote, le enviaremos un Diccionario de LA LENGUA ESPAÑOLA de 512 páginas, con 30.000 palabras explicadas.

PIDA esta CANGA con urgencia a "LIBRERIA C. HERNANDEZ, calle Corcega, 376—BARCELONA.

Agricultores, Sindicatos, Cooperativas y Titulares de cuentas combinadas.

Haga sus pedidos del **TRACTOR FERGUSON**

VENTA LIBRE

Producirá mas y mejor con menos coste, labrando con Ferguson

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA
C. DE SALAMANCA — TRACTORES, S. A.
FLOR BAJA, 2 - MADRID - TELEF. 21 11 47
EXPOSICIÓN: AVDA. JOSÉ ANTONIO, 61



Brillante éxito de «El Divino Impaciente» en el Teatro Ramos Carrión

Los camaradas del Frente de Juventudes celebraron ayer el «Día pro Quincemil»

El Frente de Juventudes de nuestra capital celebró brillantemente, en el día de ayer, la jornada misionera en la que culminaba la campaña que, con tanto entusiasmo, ha llevado a cabo a favor de la misión de Quincemil.

En la mañana, los camaradas del Frente de Juventudes oyeron misa en las respectivas iglesias parroquiales para rogar a Dios por los misioneros españoles a quienes está encomendada esta misión en el Perú.

A las cuatro y a las siete de la tarde, en el lugar, en el Teatro «Ramos Carrión», la representación del drama de don José María Pemán «El Divino Impaciente» por el Cuadro Artístico de las Falanges Juveniles. La Delegación provincial del F. de J. J., no ha escatimado esfuerzo para que la representación saliera perfecta. Trajes y decorados, traídos expresa-

mente de Madrid, eran lujosos y ajustados, a la época y contribuyeron poderosamente al magnífico éxito de la representación.

Los jóvenes actores demostraron poseer unas notables cualidades artísticas y así lo corroboró el público—más numeroso en la sesión de las cuatro de la tarde—que asistió a la velada. Los aplausos cortaron frecuentemente la representación y sonaron calurosos al final de cada cuadro. Tan magnífico ha sido el éxito obtenido por nuestros jóvenes camaradas, que algunos espectadores pedían en sus elogiosos comentarios que la representación fuera repetida una vez más.

Los artistas aficionados que en la velada intervinieron han sido los siguientes: Antonio González, quien pronunció un breve discurso para presentar la obra y explicar los motivos, que al Frente de Juventudes habían inducido a emprender aquella campaña misionera en pro de la iglesia del P. Martín, capellán que fué de los Campamentos del Frente de Juventudes y que ahora está ganando almas para Cristo en el Perú.

Manuel Espías Sánchez incorporó, con mucho acierto, el personaje de Francisco Javier. Demostró más dominio del gesto y de la acción que de la declaración seguramente porque, acostumbrado a la actuación radiofónica, no daba a la voz la intensidad que el Teatro requiere. José González Santos, José Pascual Díez, Luis Augusto González, Antonio Fontanillo, Rogelio Atienza, Claudio Pedrero, Manuel Pérez Mañosa, Lucio Rodríguez Arribas, Manuel Girón Marcos, Juan Francisco Muñoz Martín, Eufasio Zúñiga, Manuel Chamorro Villarino y cuantos en el reparto intervinieron vivieron con sorprendente naturalidad los personajes que les correspondió interpretar, sin que sea posible destacar a ninguno de ellos, pues cada uno cumplió admirablemente su cometido.

Sólo nos queda felicitar al Frente de Juventudes y al jefe del Servicio de Cultura y Arte, camarada Miguel Villafranca, que con tanto acierto ha sabido conducir al grupo artístico de las Falanges Juveniles a un éxito tan brillante. En los entreactos, la Rondalla del Frente de Juventudes interpretó un selecto repertorio que fué muy del agrado del público.

Hoy, Santo Tomás de Aquino

Actos que se celebrarán en el Seminario Conciliar

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Angélico Patrono de las Escuelas Católicas, se celebrará hoy, a las once y media de la mañana, en la iglesia del Seminario, una misa solemne con sermón panegírico a cargo del licenciado don Tomás Alonso Pinilla.

Mañana, día 8, tendrá lugar una solemne academia teológica en la que se discutirá una tesis defendida por don Camilo Pérez Bragado y argumentada por Agustín Calvo González y don Justino Martín Pastor.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

NUNCA existió mayor avidez que ahora por saber lo que ocurre en la casa del vecino. El espionaje es una necesidad. Su importancia se acrecentó, de un lado, con la intervención de la ciencia en la producción de medios de combate, y de otro lado, con el hermetismo que rodea a cuanto atañe a los soviets. El ansia de saber qué prepara y de qué medios dispone el seguro enemigo, adquiere justificación vital. La lucha para sorprender los secretos se agiganta. Es ya una guerra en la que cada cual es, a un tiempo, agresor y agredido. Mientras la U. R. S. S. y sus satélites se ocultan tras el telón de acero, impidiendo hasta términos humanos la salida y la entrada en sus territorios, moviéndose y emboscando a sus secuaces en el extranjero para conocer cuánto del extranjero le interesa. Y mientras legiones de sabios trabajan retenidos en ámbitos celosamente vigilados, los anglosajones procuran atisbar lo que Moscú maquina. La trascendencia de tal acción es más abultada que nunca.

Pero en esta batalla todos tenemos interés. Norteamérica viene obligada por las circunstancias a asumir el papel de gendarme del mundo y nos tranquilizaría saberla fuerte y «en forma»—según la expresión «deportiva»—, capacitada para contener al enemigo de todos y hasta para descubrir sus aviesas intenciones. Nadie desea ni espera que un policía perturbe la paz, pero la gente de orden gustará de saber que lleva la po-

LA GUERRA de los SECRETOS

rra de caucho con la que, en caso de apuro, puede inmovilizar al malhechor. Nos interesa que los Estados Unidos—única nación que cuenta con recursos—para ello—disponga de una fuerza de ataque, tal que ni siquiera sea necesario ensayarla y contenga

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

con su simple existencia los protervos designios del comunismo. La verdad parece ser que América trabaja con éxito impensado en sus laboratorios, pero con absoluta incapacidad en sus tentativas de espionaje. Este es el punto flaco. Se dice que hasta que hizo explosión la primera bomba atómica rusa no se supo en el mundo que Stalin la poseía ya. Y en cuanto a los futuros proyectos soviéticos, la desorientación de los norteamericanos ofrece síntomas de ser completa. Los yanquis, se asemejan al hombre vendado que, en un juego popular, camina a tientas, con el chicote apercebido, procurando oír las pisadas de los demás jugadores y provocando la risa de todos, con sus golpes al aire.

Ignora las posibilidades del rival, y el rival no sólo conoce las suyas sino que se aprovecha de ellas. Corre, para ganar espacio

al enemigo, pero el enemigo va con él, cabalga en él, y cuanto mayor es la velocidad y la perfección de los avances científicos norteamericanos, mayor es también la de los rusos, porque sus espías se la transmiten. Cuando a un buey se le introduce un tábano en una oreja, el buey huye, enloquecido; mas el tábano, cómodamente instalado, no se separa de él. Esto le ocurre a Norteamérica con Rusia, que vive con ella en una especie de simbiosis, gracias a sus espías. Cada nuevo descubrimiento que, a costa de esfuerzos y gastos, alimenta la ciencia yanqui, engorda a Rusia.

Cierto amigo mío, gran conocedor de cuestiones internacionales, me decía recientemente que el más alarmante síntoma del decaimiento inglés lo constituye la ineficacia del «Intelligence Service». Que un hombre como el matemático Fuchs, judío alemán nacionalizado que no ocultó nunca su devoción hacia el comunismo, pudiese realizar con el mínimo de recato un persistente espionaje en favor de los soviets, sin que el «Intelligence Service» tuviese ni la más leve sospecha de ello, cuando en no

lejanos tiempos hasta las más calladas intenciones que en el mundo podían bullir eran conocidas por los Gobiernos británicos, es un fracaso de significación aterradora. Los ingleses, antes tan sutiles políticamente, se dejan ya engañar como niños.

Hasta el punto de que, exagerando las interpretaciones, puede creerse que este proceso que se siguió en Budapest contra Sanders y Vogeler, britano el uno y norteamericano el otro, sirve de propaganda—aunque tal no sea el propósito de los comunistas—al casi inexistente espionaje anglosajón, para hacer creer al mundo que verdaderamente trabaja.

Quizá, tanto como los conocidos procedimientos soviéticos para arrancar «confesiones», haya influido en los procesados el afán patriótico de disimular con una mentira la inactividad, la candidez, el estupor en que cayeron la «Intelligence Service» y sus organizaciones similares de América, en cuyas narices sustentan los rusos las más graves informaciones, sin que el éxito sea jamás recíproco.

Con otra diferencia: cuando los rusos sospechan—nada más que sospechan—de un espía, lo matan o francamente o enviándolo a Siberia. Y cuando en América cazan a uno, el Secretario de Estado—véase Acheson en un caso reciente—se declara su amigo; y si es en Inglaterra, el de apuro con unos años de reclusión aunque con sus traiciones haya puesto en peligro la civilización y millones de vidas.

Ferias y Mercados

Mucha animación en la Feria de Botigero

Tendencia alcista en el precio de las mulas y firmeza en el ganado asnal y caballar

La feria de Botigero, favorecida por el tiempo verdaderamente primaveral, registra este año gran animación. Si el mercado de ganaderías trajo a nuestra capital un buen número de estos ejemplares, el de ganado mular, inaugurado el domingo, no le fué a la zaga y la explanada de la Plaza de Toros se cubrió pronto de caballerías hasta el punto de hacer muy dificultoso el paso de los tratantes por el ferial. Como ya es tradicional en esta época, se exhibieron excelentes ejemplares de las diferentes clases de ganados; en la llanada del recinto situado sobre el túnel, se organizaron las clásicas «cuatropeas» en las que expertos jinetes, montando finos caballos lucían al par que sus habilidades la clase de los animales.

Los primeros tanteos realizados por los tratantes, hicieron presumir, en seguida, una buena feria. Sin embargo, el domingo pasaba y las ventas se remataban con mucha parsimonia. Vendedores y compradores tenían demasiado tiempo por delante para ceder en sus pretensiones.

Pero llegó el lunes, y en unas horas se formalizaron elevado número de transacciones. Tratantes llegados de Cáceres, Santander, Avila y otras provincias, fueron los que dieron más animación a la feria. Todos ellos hicieron mu-

cha, compras, y más hubieran hecho si no se sintieran frenados por las dificultades de transporte. La escasez de vagones, para el traslado del ganado sigue siendo una triste realidad que se opone al florecimiento de nuestras ferias.

PRECIOS
Mucha firmeza en los precios. Se sostienen los correspondientes al ganado caballar y al asnal. En cambio el mular sigue en alza. Por las mulas treintenas superiores se pagaron hasta 30.000 pesetas; de dos, a tres años valieron de 15.000 a 25.000. Las cerradas con 14 años se cotizaron entre 4.000 y 7.500 pesetas. Y las más viejas, destinadas al sacrificio valieron hasta 1.000 pesetas. La diversidad de precio corrió parejas con la clase de ganado, encontrándose mulas desde 1.000 hasta 30.000 pesetas. El número de ventas controladas es superior a 150.

El ganado caballar sobre el que se operó se cotizó entre 2.000 y 4.000 pesetas. Un semental de buena clase valió 25.000 pesetas, pagándose por otro 18.500 pesetas. De este ganado se hicieron unas 100 operaciones.

Entre 2.000 y 6.000 pesetas valieron los asnos. Fué en esta clase de ganado donde se formalizaron más operaciones, pasando de las 225.

Así van los campos y las cosechas de España

MADRID, 6.—Resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España, según datos del servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura. Impresión general al mes de febrero de 1950.

En la primera decena del mes ha llovido en toda la península; durante el resto del mismo las precipitaciones han sido aisladas aunque la nubosidad fué bastante abundante. Las temperaturas han sido suaves hasta poco antes de terminar el mes. Los sembrados de otoño de cereales y leguminosas se encuentran en muy buen estado, por haber tenido condiciones muy favorables en este período; el terreno con suficiente humedad y las temperaturas relativamente altas. Solo en algunos secanos de poco fondo las plantas acusan falta de lluvias al finalizar el mes en las provincias de Gerona, Málaga, Murcia, Teruel y parte de Zaragoza. Continúan efectuándose con normalidad las siembras de cereales y legumbres de primavera y las labores en los barbechos. En los viñedos se dan

labores de arado, cavar, tratamiento y otras operaciones propias de la estación en buenas condiciones. Terminada la recolección de la cosecha de aceituna para almazara, se realizan labores de arado, podas o limpiezas. En Andalucía oriental, principalmente, el arbolado se resiente de la falta de suficientes lluvias.

Prosigue la recolección de agríos en sus variedades tardías. La floración del almendro ha sido muy abundante y está cuajando bien en general. Se dan a los frutales labores y tratamientos propios de invierno. Continúa la plantación de la patata con normalidad; la efectuada primeramente ha nacido bien y las tempranas en las zonas templadas, están muy adelantadas. Finaliza el arranque de la remolacha azucarera y se extiende, para la nueva campaña, la siembra que comenzó ya el mes anterior en Andalucía, a las restantes zonas. Se teme que la superficie sea este año algo menor que la campaña pasada. Los pastos han mejorado y, en general, son abundantes.

36.886 pesetas produjo el festival taurino a beneficio del Hospital

Con ellas se instalarán un grupo electrógeno y un equipo de radio

En el Centenario...

(Viene de la página 1.)

inspiración primeriza antes de tomar contacto con los poetas de Francia.

Ferrari nace ya con un peso abrumador de responsabilidad para su tiempo: ser de Valladolid y ser discípulo inmediato de dos grandes figuras de su tiempo, también nacidas en Valladolid: Núñez de Arce, que le llevaba dieciséis años, y mucho más lejos Zorrilla, que ya tenía treinta y tres años y grandísima fama cuando él nacía. (Precisamente en 1850 iba Zorrilla a París, y cinco años más tarde tuvo lugar su gran aventura en Méjico, que prolongó diez años largos confortablemente instalado como poeta oficial y palatino del Emperador Maximiliano.)

En la lírica de la Restauración, Ferrari logró brillar con luz propia—luz que había de deslumbrar incluso a Castelar, gran admirador suyo—desde su primer paso concreto, no muy precoz por cierto, cuando leyó en el Ateneo de Madrid, recién instalado en la calle del Prado e inaugurado por el Rey, su poema «Pedro Abelardo», que se lo dedicaba a Núñez de Arce a quien debía mucho menos que a Zorrilla y menos, desde luego, de lo que se figuraba.

Ferrari fué un tipo muy de su época: con un respetable barullo enciclopedista y confusamente libertario dentro de la cabeza, pero con Dios en el corazón. Era hombre abierto y cordial, comunicativo y con un culto por la amistad que le proporcionó más de una amarga decepción como es lógico. Conoció bien a los poetas, franceses de su tiempo y no poco le debieron hacer dudar de muchas cosas y modos venidos de Zorrilla la frecuentación de los parnasianos, gracias a los cuales concretó más su inspiración librándola del torrente oratorio y de la hueca retórica puramente sonora.

Murió Ferrari en Madrid, en esa casa de la calle de Almagro, que desde hoy le recuerda con una lápida y que en los primeros años de siglo quedaba tan lejos del centro, que suponía, como ahora, vivir por el final de la Colonia del Viso. Era también esta una tendencia de algunos escritores. Ya Bécquer había vivido por las Ventas. Y murió dejando sin terminar su gran poema «La Muerte de

El doctor don Valentín Pascual, presidente de la Comisión organizadora del festival taurino celebrado el verano pasado a beneficio del Hospital provincial de Zamora, en el que intervinieron los estudiantes de Medicina de nuestra ciudad, nos da cuenta hoy en una amable carta, de los resultados económicos de aquél festival suficientes no sólo para dotar al benéfico establecimiento del ansiado grupo electrógeno sino que, además, permitirán la instalación de un equipo de radio que sirva de solaz entretenimiento a los enfermos. Nos complacemos en reproducir la carta del doctor Pascual, al que agradecemos las frases amables que nos dedica. Dice así:

«Hospital Provincial
Zamora, 6 de marzo de 1950.
Sr. Director de IMPERIO
Muy Sr. mío: Son tantas las deferencias, bondades y altruismo que debe esta Comisión organizadora a los diarios locales y a Radio-Zamora, que al terminar nuestro cometido queremos testimoniarle, públicamente nuestra gratitud y obligada gratitud.

Es hoy el día que nos comunicamos el Ilustrísimo señor director general de Beneficencia, la aprobación de nuestra cuenta de ingresos CINCUENTA MIL TRES-CIENTAS TREINTA Y CUATRO pesetas y de gastos TRECE MIL SEISCIENTAS CUARENTA Y OCHO pesetas, habiéndose otorgado no sólo dotar al Hospital provincial de un grupo electrógeno que en unos días, resuelto ya el concurso, quedará instalado, sino también el deseo muy sentido de aliviar la lentitud de las horas con una potente instalación de radio que el señor capellán del establecimiento ha de dirigir seleccionando las audiciones.

Nuestras cuentas están a disposición de todos los que quieran revisarlas en la Administración del Hospital; y si no las publicamos es por guardar el silencio que muchos donantes nos han rogado y la generosidad sin freno de estos estudiantes de Medicina que ENTRARON A TOREAR pagando su entrada.

Muchas y muy repetidas gracias señor director, en nombre de esta Comisión, quedando de usted affmo. s. s. y amigo,

VALENTIN PASCUAL

Hipatia», que alaba y considera tanto Menéndez y Pelayo. Que su nombre se recuerde ahora nos parece muy justo. Un poco de curiosidad por lo que antes de nosotros vivió, tembló y conmovió a las gentes, no sobra nunca.